

Csikós Gréta (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Nóialakok Petőfi Sándor szépprózai életművében

Petőfi Sándor szépprózai életműve nem integrálódott sem a közoktatási képzési kánonba, sem a szélesebb közönség által ismert életműbe. Az összesen hat szöveg tudományos feldolgozása csak részben történt meg: 1965-ben jelent meg Martinkó András monográfiája, mely a „Prózaíró Petőfit” állította fókuszba. Ez a könyv azonban még nem tudott az 1996-ban felfedezett *Ibolyák* című kéziratot füzetről, melyben két, korábban ismeretlen novellát is találunk. Kutatásomban folytatom a Petőfi-prózáról való ismereteink bővítését az *Ibolyák* elbeszéléseinek tükrében. Mindegyik szövegben egy, a történet során létrejövő szerelmi háromszög kerül a cselekmény középpontjába. Az elbeszélések érdekessége azonban az, hogy több esetben a női szereplők okozzák a bonyodalmat; a kor irodalmában szokatlan módon, aktív résztvevővé lépve elő.

Deák Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Szeged szabad királyi város képviselője az 1843/44. évi országgyűlésen – Követutasítások és követjelentések a diétáról

Előadásomban Szeged szabad királyi város szerepét vizsgálom meg az 1843/44. évi országgyűlésen a követek felszólalásai, a követutasítások és a követjelentések alapján. A követutasítások alapján határozták meg az országgyűlések működését, mivel a követeknek ragaszkodniuk kellett az utasításukhoz, attól nem térhettek el, ha mégis megtették, akkor visszahívhatták őket, és mást küldhettek helyettük. Miután az uralkodó kiküldte a törvényhatóságoknak az országgyűlési meghívólevelet, azok kisebb bizottságokban kidolgozták az anyautasításokat. Ahogy az országgyűlési tanácskozások haladtak előre, úgy újabb és újabb ügyek merülhettek fel, ilyenkor a követek nem dönthettek önállóan, hanem meg kellett várniuk a törvényhatóságuk pótutasítását. Szeged számára ezen az országgyűlésen a legfontosabb megoldandó problémát a szabad királyi városok ügye jelentette. A megyék és a városok is fontosnak tartották ennek az ügynek az elrendezését, hiszen az összes szabad királyi város egyetlen egy szavazattal rendelkezett, emellett kettős függésben álltak a Helytartótanács és a Kamara révén. Előadásomban kitérek arra, hogy a szegedi városi tanács és választott közösség, valamint a követek hogyan vélekedtek a szabad királyi városokat érintő kérdésekről. Szegedet ezen az országgyűlésen Aigner Ferdinánd és Szilber Antal képviselték, röviden az ő életükbe is betekintést nyújtok.

Sztán Iván (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Zrínyi Ádám (1662–1691)

Zrínyi Ádám, a költő és hadvezér Zrínyi Miklós fia 1662. november 24-én született Bécsben. Alig két éves volt, amikor édesapja egy vadászat során életét veszítette. Gyermekkorát Csáktornyán, Varasdon, Orbócon, majd Bécsben töltötte. Egyetemi tanulmányait Bécsben és Leuvenben folytatta. Bécsben jogot, Leuvenben jogot és erődítést hallgatott. Jogi tanulmányait követően, ősei példáját követve katonai pályára, törökellenes harcra szánta magát.

Bécs 1683. évi ostroma bevezető eseménye volt az oszmánok elleni visszafoglaló háborúknak. Az akkor huszonegy éves Zrínyi Ádám Lotharingiai Károly Bécs felmentésére érkező seregben vett részt az oszmánok elűzésében. Onnantól kezdve folyamatosan részt vett